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 جــامعة الشهيد حمه لخضر بالوادي

 كلية العلوم الاقتصادية والتجارية وعلوم التسيير

 S3، قسم علوم التسيير/ قسم العلوم التجارية 
    

 

 :2 الثانيةالسلسلة 
 الناتج:حسابات 

 التمرين الأول:
 "؟GNP"،"PNBالوطني ""؛ وإجمالي الناتج GDP"،"PIBما الفرق بين إجمالي الناتج المحلي " .1
 من أين يحصل أفراد المجتمع على إيراداتهم المالية؟ .2

 ما المقصود بالدخل المحلي؟ .3

 كيف يحسب متوسط الدخل الفردي؟ .4

 عرف الإنفاق وما هي أنواعه؟ .5

 ما العلاقة التي تربط بين إجمالي الناتج والدخل الوطني والإنفاق؟  .6

 
 التمرين الثاني:

 ما هي القطاعات الأساسية الكلية في الاقتصاد؟ .1

 أذكر خاصيتين أساسيتين لكل قطاع من القطاعات؟ .2
 ما العلاقة بين القطاعات الاقتصادية؟ .3

 أذكرها؟هناك أنشطة اقتصادية لا تسجل في حسابات الناتج  .4

 أذكر طرق حسابات الناتج؟ .5

 التمرين الثالث:

 ما المقصود بالتضخم؟  .1

 ؟كيف يؤثر التضخم في إجمالي الناتج المحلي .2

 مثالا عدديا عن أثر التضخم في الزيادة غير الإنتاجية لإجمالي الناتج المحلي؟   هات .3

 النقدي والناتج المحلي الحقيقي؟ما هو الفرق بين إجمالي الناتج المحلي  .4
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أذكر مثالا عدديا يوضح الفرق بين إجمالي الناتج المحلي )النقدي( الاسمي، وإجمالي  .5
 الناتج المحلي الحقيقي

 التمرين الرابع:

وحدة من السلعة الأولى؛  200.000اقتصاد ينتج سلعتين فقط؛ يقدر الحجم الكلي لمنتجاته النهائية بـ: 
ون؛ ويستعمل المنتجون  3ون و 0وحدة من السلعة الثانية؛ وتباع السلعتين على التوالي بـ:  100.000و

ستلزم لإنتاجها سلعا وسيطة: ون؛ والسلعة الثانية ي 00.000سلعا وسيطة لإنتاج السلعة الأولى تقدر بـ: 
: TVAون؛ والضرائب على القيمة المضافة  DD :00.000ون؛ أما حجم الرسوم الجمركية  00.000

 ون. 100.000
 بطريقة المنتجات النهائية؟ GDPأحسب إجمالي الناتج المحلي  .1
 ؟VAأحسب مجموع القيم المضافة  .2

 فة؟ وماذا تلاحظ؟بطريقة القيم المضا GDPأحسب إجمالي الناتج المحلي  .3

 التمرين الخامس:

 كالآتي: 2012لديك المعطيات الآتية عن اقتصاد دولة ما لسنة 
 الوحدة: وحدة نقدية )ون(                     

 380,000 الإنفاق على المباني  370,000 الإنفاق العائلي

 290,000 الإنفاق على المخزونات  150,000 الإنفاق الجاري الحكومي

 745,000 حجم الصادرات الكلية   60,000 الإنفاق الاستهلاكي الحكومي

 245,000 حجم الواردات الكلية  110,000 الإنفاق الاستثماري الحكومي

    740,000 الإنفاق على المعدات والوسائل

 

 ؟ Gأحسب حجم الإنفاق الحكومي .1
 أحسب حجم الإنفاق الاستثماري؟ .2

 أحسب رصيد الميزان التجاري؟ .3

 أحسب إجمالي الناتج المحلي بطريقة الإنفاق؟ .3
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 التمرين السادس:
 نفس الدولة المذكورة في التمرين السابق مؤشراتها الاقتصادية الكلية كالآتي:

 الوحدة: وحدة نقدية )ون(                     
 380,000 إعانات الإنتاج  395,000 أجور العمال

 290,000 إيرادات أملاك الدولة )الدومين(  150,000 الأرض وكراؤهاريع 

 745,000 الضرائب على أرباح الشركات  60,000 الفوائد على رأس المال

 245,000 اهتلاك رأس المال الثابت  155,000 الأرباح الموزعة

 200,000 الأرباح غير الموزعة  740,000 الضرائب غير المباشرة

 

 الأفراد؟أحسب حجم دخول  .1
 أحسب صافي الضريبة؟ .2

 أحسب إجمالي الدخل الحكومي؟ .3

 أحسب الدخول غير الموزعة؟ .3

 أحسب إجمالي الناتج المحلي بطريقة الدخول؟ وماذا تلاحظ؟ .0

  
 نتمنى لكم كل التوفيق

 إعداد: أ.د. فـوزي محـيـريـق  03/03: ص 02السلسلة

 


